
 
 

Commissie inzake Leerlingenrechten 

 

Beslissing 

 

Nr. 2018/72 

van 27 augustus 2018 
 

 

 
Inzake <verzoekende partij> optredend als wettige vertegenwoordiger van <leerling>, 

wonende <adres> 
 Verzoekende partij, 
 
Tegen <verwerende partij>, <adres> 

Verwerende partij. 
 
Met een verzoekschrift van 12 juli 2018 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend tegen 

de beslissing van <verwerende partij> om <leerling> te weigeren.  
 
 

1. Over de gegevens van de zaak 

 
1.1. De verzoekende partij vulde op 22 juni 2018 het digitaal inschrijvingsformulier voor de 
inschrijvingen van hogere jaren van het secundair onderwijs van <school> in. Op 4 juli 2018 
deelde de school via e-mail mee dat er geen plaats meer was in de gevraagde 
studierichting.  

 
1.2. Met een verzoekschrift van 12 juli 2018 heeft <verzoekende partij> klacht ingediend 
tegen de beslissing van <verwerende partij> om <leerling> te weigeren. 

 

 

2. Over de ontvankelijkheid van de klacht 

 
Overwegende dat de klacht inzake de weigering tot inschrijving naar de vorm en binnen de 
termijn regelmatig is ingesteld.  

 

 

3. Over het procedureverloop 

 
3.1.  Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt.  
 
3.2. De verzoekende partij, de verwerende partij en de deskundige van het Lokaal 
Overlegplatform werden bij aangetekend schrijven van 16 augustus 2018 uitgenodigd voor 



de zitting van 27 augustus 2018 van de Commissie inzake Leerlingenrechten.  
 
3.3. De verzoekende partij verschijnt niet ter zitting maar bezorgde de Commissie inzake 
Leerlingenrechten een verzoekschrift. De verzoekende partij vulde op 22 juni 2018 online 
een inschrijvingsformulier in voor de inschrijvingen vanaf het tweede leerjaar van de eerste 
graad. Op het formulier wordt vermeld dat de school omstreeks 6 juli 2018 met zekerheid 
kan melden of de inschrijving kan door gaan of niet. Op 2 juli 2018 richt de verzoekende 
partij een e-mail tot de directie met de vraag wanneer de inschrijving definitief wordt. 
Vervolgens ontvangt ze op 4 juli 2018 het bericht dat er geen plaats beschikbaar is voor het 
kind. Op aanraden van het CLB vraagt de verzoekende partij diezelfde dag nog om een 
mededeling van niet-gerealiseerde inschrijving te bezorgen. Deze mededeling wordt niet 
bezorgd.   
 
De verwerende partij is niet op de zitting aanwezig maar bezorgde de Commissie inzake 
Leerlingenrechten een verweerschrift. Hierin wordt aangegeven dat er nog een 
beroepsprocedure loopt in een school van hetzelfde schoolbestuur tegen de definitieve 
uitsluiting van <leerling>. Ze geeft aan dat de uitslag hiervan wordt afgewacht om het nodige 
te doen.  
 
3.4. De LOP-deskundige is niet aanwezig op de zitting maar bezorgde de Commissie 
inzake Leerlingenrechten eveneens een overzicht van de feiten. Hij meldt eveneens dat er 
geen volzetverklaring voor het structuuronderdeel 4 Economie werd bezorgd aan het LOP 
en dat de mededeling van niet-gerealiseerde inschrijving niet tijdig aan de ouders werden 
bezorgd.  

 

 

4. Over de gegrondheid van de klacht inzake weigering tot inschrijving 
 
4.1. Overwegende dat artikel 110/9, §7, Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een 
schoolbestuur steeds voor al zijn scholen volzet kan verklaren op het niveau van het 
structuuronderdeel of de combinatie van structuuronderdelen; dat onder volzet verklaren 
verstaan wordt dat een schoolbestuur elke bijkomende inschrijving weigert indien zij het 
vooropgestelde maximaal aantal leerlingen heeft ingeschreven.  
 
Overwegende dat de Commissie inzake Leerlingenrechten moet vaststellen dat de 
verwerende partij het structuuronderdeel niet volzet verklaarde; dat de Commissie bijgevolg 
van oordeel is dat de verwerende partij zich niet kan beroepen op artikel 110/9, §7 van de 
Codex Secundair Onderwijs om de inschrijving van <leerling> te weigeren. 
 
4.2. Overwegende dat art. 110/13, §1 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een 
schoolbestuur dat een leerling weigert, dit binnen een termijn van vier kalenderdagen bij 
aangetekend schrijven of tegen afgiftebewijs aan de leerling en volgens afspraak aan de 
voorzitter van het LOP moet meedelen.  

 
Overwegende dat de Commissie inzake Leerlingenrechten moet vaststellen dat de 
mededeling van niet-gerealiseerde inschrijving niet binnen die gestelde termijn werd bezorgd 
aan de ouders en aan het Agentschap voor Onderwijsdiensten; dat de Commissie inzake 
Leerlingenrechten van oordeel is dat er dus niet werd voldaan aan de voorwaarden gesteld 
in art. 110/13, §1 van de Codex Secundair Onderwijs. 
 
Overwegende dat bijgevolg de Commissie inzake Leerlingenrechten van oordeel is dat er 
niet is voldaan aan de voorwaarden van de Codex Secundair Onderwijs om de inschrijving 
van de betrokken leerling te weigeren.  
 



4.3. Overwegende dat in de onderhavige zaak er zich geen feiten of handelingen hebben 
voorgedaan die de Commissie inzake Leerlingenrechten ertoe noopt aan de Vlaamse 
minister van Onderwijs en Vorming een terugvordering of inhouding van werkingstoelagen te 
adviseren.  
 
Overwegende dat het niet uitvoeren van deze uitspraak in deze zaak aanleiding kan geven 
tot een advies aan de Vlaams minister van Onderwijs en Vorming tot een terugvordering of 
inhouding van de werkingstoelagen. 
 

 

BESLISSING 
 
Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 110.  
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 27 september 2002 betreffende de 
Commissie inzake Leerlingenrechten 
 
Gelet op het ministerieel besluit van 4 maart 2003 houdende de aanstelling van de voorzitter 
en de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten zoals gewijzigd 
 
Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 11 
juni 2012. 
 
Na beraadslaging 
 
Met eenparigheid van stemmen,  
 
 
Enig artikel.  
 
De klacht van 12 juli 2018 inzake weigering van <leerling> door <verwerende partij> is 
ontvankelijk en gegrond.  
 
Aldus uitgesproken te Brussel op 27 augustus 2018.  
 
De Commissie Leerlingenrechten was samengesteld uit: 
 
De heer Bengt Verbeeck, waarnemend voorzitter, 
De heer Kurt Willems en mevrouw Marleen Colpin, effectieve leden, 
De secretaris mevrouw Eline De Neef. 
 
Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij 
 
De secretaris        De waarnemend voorzitter 
 
 
 
 

E. DE NEEF                        B. VERBEECK 

 

 


